

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Sr. Jefe del Servicio de
Prensa de Baleares
Para el Negociado de Control
Calle Morey, 3

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

Acotaciones a la Jornada Arciprestal de los HH. de A. C.

COLABORACION

I
«Id por todo el mundo, predicad el Evangelio a todas las criaturas». «Y sus discípulos fueron y predicaron en todas partes cooperando el Señor y confirmando su doctrina con los milagros que les acompañaban» así termina San Marcos su Evangelio.

Así empezamos nosotros; somos enviados por el Cristo viviente, por su Santidad el Papa, desde que Pío XI, mediante la Acción Católica, nos asoció al apostolado sacerdotal, como auxiliares-seglares, unidos y dependientes de la Jerarquía eclesialística.

Para este apostolado seglar estamos destinados; a él somos todos llamados, todos los que, enamorados de Cristo, sentimos en lo más íntimo de nuestras entrañas la llamada vocacional, la que sintieron los pescadores de Tiberiades y el publicano Zaqueo.

Quiso darnos el Señor una lección con la llamada de su Colegio Apostólico, una lección que todos debemos leer, lección que nos dice que el fruto no depende, muchas veces, de nuestras cualidades meramente humanas, sino de la gracia divina y del Santo Espíritu, que derrama sobre nosotros los carismas, que hacen sonar, con sonos divinos, el bronco de nuestras campanas, el metal de nuestras voces y de nuestras plumas, para que se abran floraciones de las gracias vocacionales en las almas de nuestros prójimos.

Pero para ello debemos poner de nuestra parte el trabajo, el trabajo duro de zapa, de cultivo de nuestras potencias anímicas. El Señor, Cristo Jesús, el Rabí de las misericordias redentoras, nos dió la pauta, el camino, la lección que todos debemos leer para hacernos aptos para el apostolado, a qué somos llamados.

«En seguida se fué con ellos y vino a

Nazareth; y les estaba sujeto... Jesús entre tanto crecía en sabiduría, en edad y gracia delante de Dios y de los hombres.»

Primera condición: preparación para el apostolado; treinta años se preparó el Señor, nuestro divino modelo, siendo Dios, para predicar sólo tres años. Sujeción a la Jerarquía, a nuestros superiores, sujeción humilde, viendo en ellos no al hombre, sino a Dios, que nos los pone por superiores, guadores y jefes. Y en este silencioso retiro aumentar en sabiduría por el estudio de las disciplinas apropiadas, para fraguar el corazón y la inteligencia de un apóstol, y en gracia para formar en nosotros, con el ejercicio de las virtudes y la fidelidad a las gracias del Maestro, un santo.

Preparados así confiemos en Dios y en su gracia, que sin ella, aunque hayamos reunido todas las ciencias de todos los sabios, siervos inútiles somos; que Dios será, si lo merecemos con nuestra humilde oración, el que pondrá palabras de apóstol en nuestros labios y en la punta de nuestra pluma.

Es necesario, completamente necesario, que todos los buenos nos unamos en un solo frente contra las huestes del mal, firmemente unidos: «la unión hace la fuerza».

«Quien no está con Cristo está contra él»; «no se puede servir a dos señores»; debemos decidirnos o por Cristo o por Belial; que vertido a nuestro lenguaje actual significa «o estamos con la Iglesia, militando en las filas del Apostolado seglar de la Iglesia, o estamos propicios para ser rebatados por la avalancha comunista».

Es necesario formar un frente, un frente católico; pensémoslo. Cristo nos llama, ¿qué contestaremos?

D. C.

23 Noviembre de 1949.

CUARENTA AÑOS ATRAS

2 Octubre de 1909

Por Real Orden se ha concedido el retiro para esta ciudad al primer teniente D. Joaquín Munar Rovira, que por espacio de cinco años ha prestado sus servicios en la Compañía aquí destacada, habiendo sido nombrado para sustituirle el segundo teniente D. Pedro Sampol Guardiola.

La oración de Cuarenta Horas que la archicofradía de Hijas de María celebró el viernes, sábado y domingo últimos revistió la mayor solemnidad. La iglesia estaba adornada con esplendidez y lujo e iluminada profusamente. Los sermones estuvieron a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. D. Bartolomé Cortés, y a todas las funciones asistieron numerosos fieles.

El lunes de esta semana fué firmada la escritura de compra-venta de la finca (casa y huerto) denominada Ca'n Mayol a favor de la sociedad «Ferrocarril Palma-Sóller», en la que ha de establecerse esta la Estación principal de la línea.

El miércoles por la tarde recibió el señor Alcalde, Sr. Mora, un despacho telegráfico del señor Gobernador comunicándole la satisfactoria noticia de que habiase izado la bandera española en el Gurugú. Por medio de Bando fué publicada, para que la conociera el público, al que causó, como era natural, inmenso júbilo.

En la velada de hoy el cinematógrafo del «Fomento Católico» reanudará sus funciones. Para hoy y mañana se anuncia un variado y selecto programa.

El estado de la perforación del túnel mayor el día 15 del finido mes de Septiembre era el siguiente: vertiente de Buño a, 975 metros; vertiente de Sóller, 1.187; total, 2.162 metros.

9 Octubre de 1909

El ingeniero D. Juan Frontera ha sido designado como perito tercero en la tasación de varias fincas, sitas en el término municipal de Palma, que han de ser ocupadas con motivo de las obras del ferrocarril Palma-Sóller.

Durante el pasado mes de Septiembre se registraron en el Juzgado Municipal de esta ciudad 20 nacimientos: 12 niños y 8 niñas, y 10 defunciones: 3 varones y 7 hembras.

En las oposiciones celebradas últimamente en el Seminario Conciliar de San Pedro, de Palma, ha sido premiado con una beca nuestro paisano el joven estudiante D. Juan Enseñal Oliver, por sus excelentes conocimientos en las materias que fueron objeto de los exámenes. Dicha beca es duradera por todo el tiempo de la carrera del sacerdocio.

El jueves por la mañana llegó a este puerto el vapor «Villa de Sóller» y el mismo día por la noche emprendió nuevo viaje. Adelantó en algunos días la salida con el fin de que pudieran embarcar en el buen número de pasajeros que han de tomar pasaje en un trasatlántico que se dirige a Puerto Rico.

En obras que se ejecutaron por administración municipal durante el pasado mes de Septiembre invirtió nuestro Ayuntamiento la cantidad de 1.579'95 ptas.

El Gobierno ha acordado convocar para el día 24 del corriente mes a elecciones provinciales. En Baleares se celebrarán en los distritos de Palma, Inca e Ibiza. Con motivo de dichas elecciones corresponde cesar en el cargo de Diputado provincial a D. Jerónimo Estades, Jefe del partido conservador de esta ciudad.

Bobinaje de motores

JUAN CIREROL Batach, 21

NOTAS ICTIOLÓGICAS

Generalmente, por lo que a los peces se refiere, los conocimientos que hasta las mismas gentes de mar tienen de ellos hacen solamente mención a los lugares, fechas y artes de su captura y el público en general a las cualidades de excelencia para los efectos culinarios; ello tiene su explicación, y es que el medio marino no se presta a una observación directa y es sólo después de muchos años de pacientes investigaciones que, poco a poco, se van poniendo en claro interesantes problemas referentes a sus costumbres, su vida, en resumen todo lo que se refiere a sus caracteres biológicos.

He creído pudiera ser interesante tratar, aunque brevemente, de los peces que abundan en nuestras costas, que hasta nos son familiares a nuestra vista, y aprovechando la gentileza de las columnas del SOLLER, siempre abiertas a todo lo que significa divulgación cultural, hago referencia en este artículo a especies que, aparte de vivir en el mar, frecuentan también las aguas de nuestro torrente Mayor.

Pocas son las personas que no han prestado atención y que no hayan pasado sus buenos ratos contemplando los abundantes peces que pululan en las aguas de la desembocadura del torrente Mayor, en la playa de nuestro puerto. Unas veces van en bandadas y otras, cuando los ejemplares son mayores, adquieren caracteres más solitarios.

Científicamente se les llama mugílidos, pertenecen a la Familia Mugilidae, tienen su cuerpo algo alargado, dos aletas dorsales pequeñas y separadas, aletas pelvianas y escapulares, los dientes rudimentarios o nulos y su talla variable, llegando en algunas especies y en su máximo hábitat favorable a alcanzar un metro de longitud, si bien las especies frecuentes en nuestro puerto no llegan a tanto. Estos peces, típicamente euritermos—es decir que soportan grandes diferencias de temperatura—ya que el pequeño espesor de la masa de agua no es suficiente para impedir los cambios que, con máxima intensidad, experimenta el medio atmosférico en la zona de contacto con la superficie terrestre, son a la vez eurihalinos—es decir muy resistentes a las diferencias de salinidad—lo cual bien puede comprobarse en Sóller, ya que abandonan las aguas del mar para adentrarse en las salobres de la desembocadura del torrente y remontar su curso, y son muchos los años que abundan en el Gorg d'En Bassó, de aguas típicamente dulces.

Estas emigraciones de unas aguas a otras en parte están relacionadas con el proceso de su madurez sexual. Durante el verano, o a principios de otoño, abandonan las aguas dulces y litorales para adentrarse en el mar, adonde deben ir para verificar la puesta.

No están completamente claros los motivos de la emigración de los mugílidos, que nosotros denominamos vulgarmente «lisas», no creyéndose que puedan influir las condiciones de salinidad o temperatura en el medio en que viven; algunos autores hacen mención de que pudiera tratarse de un tropismo respiratorio, y se basan en que, por regla general, las lisas emigran hacia aguas más ricas en oxígeno. En el caso de la penetración de las lisas en las aguas de nuestro torrente en la época de las lluvias, parece confirmar tal teoría ya que las aguas que bajan por los distintos torrentes de nuestro valle están sometidas, por lo accidentado de sus cauces, a una gran oxigenación de su masa.

Los mugílidos, o lisas, gozan de una muy extensa distribución geográfica: son comunes en el Mediterráneo y en las lagunas inmediatas a este mar y por el es-

trecho de Gibraltar se extienden por el Atlántico y costas europeas de Africa y de América. Otras pasan por el Canal de Suez y llegan al Pacífico occidental.

Su carne es excelente, si bien en Sóller no es muy apreciada, principalmente por la abundancia de otras clases de peces cuya calidad es superior. Se indica que el sabor de la misma puede variar debido a los alimentos que ingiere. Por lo general se alimentan de tallos tiernos de algas, de pequeños seres marinos y de grandes cantidades de fango para alimentarse de las substancias orgánicas que contiene, que trituran con un aparato masticador faríngeo.

Muchas otras cosas podríamos añadir sobre tan interesantes peces, mas el espacio abrevia y nos obliga a tratar sobre el *Anguilla anguilla* Linneo, y con dicha especie daremos por terminada este primer artículo. ¿Quién no conoce *ses anguiles*? Pocos serán los muchachos de nuestra localidad que, en sus correrías juveniles no se hayan lanzado a su captura en las aguas del torrente, o en las acequias de cierta importancia; hasta nuestro refranero popular las cita cuando dice *Qui no s'espavila no menja anguila*.

Las anguillas pertenecen a la familia *Anguillidae*, que efectúa su crecimiento en nuestras aguas dulces para, una vez alcanzado su desarrollo y madurez sexual, abandonarlas, adentrarse en el mar y, tras un viaje de unos miles de kilómetros, en pleno Atlántico, en las regiones vecinas del mar de Los Sargazos y de las Islas Bermudas, reproducirse. Entonces las larvas, llamadas *Leptocephalus*, de cuerpo transparente aplastado y ovalado, en forma de hoja, sufren en el mar una serie de metamorfosis que duran de dos a tres años, durante las cuales las corrientes marinas les acercan a las costas de Europa. A su llegada remontan las corrientes de agua dulce que desembocan en el mar y durante un período de vida fluvial, estimado de tres a cinco años en los machos y de siete a diez para las hembras, los sujetos a quienes su madurez sexual se les aproxima abandonan nuevamente las aguas dulces para dirigirse al mar para nuevamente alcanzar los lugares en que nacieron.

Por tratarse de peces muy conocidos creo superfluo el dar los caracteres morfológicos de los mismos, y sí conveniente indicar que su plasma es tóxico, bastando inyectar medio gramo en las venas de un perro para matarlo.

La anguila es muy voraz, se nutre principalmente de moluscos, crustáceos, peces y sus huevos; también ingiere larvas de mosquitos, y en Sóller mismo existe la costumbre de echarla a los pozos y estanques con el fin de que los limpie tanto de restos orgánicos como de larvas.

¿Quién iba a sospechar, al ver estos animalitos de cuerpo serpentiniforme, que se deslizan rápidamente en nuestras aguas que procedían de un lugar recóndito del Atlántico situado a miles de kilómetros? ¡Maravillosa Naturaleza, que tantos secretos nos «esconde» y que tras pacientes investigaciones los sabios lo gran descifrar!

JUAN BAUZA RULLAN.

SE VENDE

Máquina fotográfica completamente nueva

Marca Six-20 FULDING «BROWNIE».

Informes en esta redacción. Oferta n. 383.

VENDERÍA

Unas horas de agua de la fuente Ca's Patró Lau.

Oferta n.º 382 en esta Administración.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Juan Rullán Biscafé

En el segundo aniversario de su muerte, ocurrida en esta ciudad el día 2 Diciembre de 1947,

A LA EDAD DE 82 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados hijos: D.^a María, D. Lucas, D.^a Paula y D.^a Juana (Religiosa de la Pureza); hijos políticos: don Juan Sastre Bernat, D.^a Francisca Mora Bauzá y D. Pedro Marcús Casanovas; nietas; hermanos: D. Jaime y D.^a Catalina Rullán Biscafé, Vda. de Vicens; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo viernes, día 2 de Diciembre, a las nueve, en la iglesia parroquial se celebrará un Oficio conventual en sufragio del alma del finado. Suplicanles su asistencia, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.

EN TORNO a las CHARLAS DEL P. SEGARRA, S. J.

Se acerca ya el día en que el pueblo de Sóller tendrá nuevamente ocasión de escuchar la voz del insigne Jesuita, cuya palabra, tan contundente como sencilla, va sembrando la verdad en el abrupto camino del confucionismo moderno.

Quienes pudieron asistir antaño al ciclo de conferencias que pronunció en el Centro Mariano conocen ya la competencia del incansable orador y su peculiar manera de aclarar y resolver los más serios y oscuros problemas de la vida.

El éxito alcanzado en aquellas conferencias y las múltiples insinuaciones por parte de quienes no pudieron oírlos, animaron a los Congregantes Marianos a organizar estas charlas morales, en cuya preparación ha trabajado eficazmente y colaborado con su mayor esfuerzo una nutrida representación de la Sección de Antiguos Congregantes.

Y, al efecto, se confeccionaron más de un millar de circulares que fueron distribuidas a cuantos desfilaron por la Congregación desde su fundación. Actualmente se están confeccionando los programas, que serán igualmente repartidos como invitación a todos los actos religiosos que prepara la Congregación ante la festividad de su Patrona. Si alguno, por omisión involuntaria, dejare de recibirlo, dese por invitado a todos ellos.

Las funciones propias de la Novena empezarán el próximo día 29, y tendrán lugar en la iglesia del Convento a las siete de la noche. Predicará el P. Segarra, y la «Schola Cantorum del Santo Cristo» cantará escogidos motetes y composiciones.

Las charlas morales se desarrollarán en el teatro del «Centro Mariano», y empezarán todos los días a las 9'30 de la noche.

Desde el día 1.º al 4 de diciembre, a las 7 de la mañana, habrá además misa y plática especial para los Congregantes en la propia capilla del Local.

Es de esperar que la Congregación vea logrados sus anhelos y secundados sus esfuerzos por la buena voluntad y comprensión de nuestro pueblo, que lo demostrará con su asistencia a todos estos actos.

Y así, sin duda, será, pues que ya es manifiesto el éxito obtenido con las numerosas consultas y peticiones recibidas hasta el momento en el «Buzón-Consultorio del P. Segarra». — F. C. M.

La vocación de España

(Conclusión)

IV

COMO SE CONFIRMA LA VOCACIÓN DE ESPAÑA

Que España es la conservadora del espíritu cristiano se ha confirmado muchas veces, o sea se ha confirmado un motivo de su vocación.

Zaragoza fué el escenario en donde apareció la Virgen del Pilar a Santiago. Hasta entonces las conversiones en la Península Ibérica habían sido pobres; pero cuando se hubo aparecido la Madre de Dios a San Jaime y cuando la religión de Jesucristo vivía en los pueblos de España, entonces fué cuando nuestra Patria tomó la ofensiva para llevar a las almas equivocadas e ignorantes su salvación, su alma o la vida eterna.

A San Jaime le habían costado mucho los primeros frutos, pero ya se lo habían prometido en Tierra Santa; España sería después una de las naciones más cristianas y la que más trabajaría para la conversión de países extranjeros, porque esto sería su vocación.

Los españoles desde entonces mostraron ser cristianos en unanimidad, pues en las infestaciones musulmanas y esfuerzos de herejías para suprimir la religión católica se mostró el gran interés, aquella inclinación y el fervor español hacia el catolicismo.

Estos hechos son el interior, Pero... ¿Y en el exterior? ¿Cumplió España su vocación como le correspondía? Siempre hallamos en ella el cumplimiento del deber.

España ha sido la conservadora de la religión. En la Península Ibérica vemos, por ejemplo, las estupendas hazañas e historias que nos demuestran que los españoles no querían perder sus frutos y virtudes alcanzadas por el cristianismo, y de aquí les venía su afán, aquel ánimo y el valor para volver a tener en su propiedad la Península Ibérica, como nos lo demuestra la Reconquista para que en ella imperase la religión Cristiana. Los Reyes Católicos: doña Isabel y don Fernando, también demuestran el motivo de la vocación de España. ¿Por qué expulsaron a los moriscos? Para defender los derechos cristianos. ¿Por qué se creó la Santa Hermandad y el Tribunal de la Fe o la Inquisición? Para conservar los frutos conseguidos y no dejar pervertir las almas. ¿Por qué el final de la Reconquista para conseguir la unidad religiosa? Todo por su vocación y el cumplimiento de ella. Y a través de los siglos, después de los tiempos nombrados, de la misma manera

se cumplió la vocación, tanto en los gloriosos de Carlos I, como en los de Felipe II, como en los reinados sucesivos a éstos, aunque llegara durante los mismos la decadencia española, de la cual en gran parte fué causa el incumplimiento del deber.

También se ve el espíritu conservador en el exterior en la vocación de España con las batallas y oposiciones que hicieron estos últimos reyes al Protestantismo para que no se perdieran las almas.

El primer motivo vemos que se confirma con varias demostraciones; pero que España ha sido como una misionera que ha llevado el espíritu cristiano a países incultos, eso se confirma aún mucho más con una demostración de una parte de la historia de España o en una de sus páginas más célebres.

El descubrimiento de América, la conquista del nuevo Mundo, la civilización que España dió a las salvajes gentes y la educación que enseñó nuestra Patria a países ignorantes nos demuestra la vocación de España en su segundo motivo, porque... ¿qué religión y enseñanza se les dió? ¿Cómo les educaron? España no hizo de sus posesiones países incultos, no dejó a aquellas gentes tal como estaban para que no quisiesen más tarde la independencia y no hubiese revoluciones, a causa de que con su civilización se pudiesen gobernar por sí mismas, sino que, aunque fuese contrario a sus intereses, enseñó a los salvajes la civilización, y aún más, cumplió su misión que Dios le había encomendado: Llevó a aquellas almas la religión cristiana, cumpliendo de esta manera su vocación.

Así se han confirmado los dos motivos de la vocación de España. En el primero se ha visto que nuestra Patria, para cumplir su vocación, no sólo se preocupó de sus tierras, sino que hasta luchando a veces contrariamente a sus intereses para que la religión conservara sus almas, y para que no se perdieran los frutos que tanto le había costado conseguir. Vemos que este motivo es importantísimo, tanto como el conseguir almas nuevas, porque éstas nunca están seguras hasta hallarse en la vida eterna, pues siempre en la vida existen obstáculos inmensos que aguantar y pasar. Por lo tanto, el conseguir nuevas almas para el catolicismo de nada serviría si no se cuidasen para que no se perdiesen, o sea para que no hallasen la «muerte del alma».

(Termina en la página 4)

EX-ALUMNAS MM. ESCOLAPIAS

LAS FIESTAS de SAN JOSE DE CALASANZ

Este primer domingo de Adviento nos trae otra vez la fiesta del Patrocinio de San José de Calasanz y evoca con su recuerdo aquellas fiestas esplendorosas del III Centenario que se celebraron en nuestra ciudad el año pasado.

La solemnidad de San José de Calasanz va a tener este año muy diferente matiz. El Colegio guarda luto por una hermanita que voló al cielo. Las flores no se han marchitado todavía que, como ofrenda, depositaron en su tumba las colegialas y sienten su separación muy cercana las religiosas que en vida se llamaron sus hermanas.

Por esta razón la fiesta del Patrocinio será exclusivamente religiosa, con un solemne Triduo desde el día 27 al 29. Uno de los actos más emotivos para las ex-alumnas será la imposición de insignias a todas las que quieran patentizar de una manera destacada y solemne el orgullo que sienten y el honor de haber sido educadas en la Escuela Pia.

Recordar es volver... Estas palabras tan sencillas y tan sugeridas campean como leyenda en el emblema alrededor del escudo calasanziano.

Recordar... con nostalgia aquellos años transcurridos al cobijo de la Santa Casa, desde los días cuya huella se esfuma en confuso y borroso recuerdo impreciso, hasta aquellos ya grabados profundamente en nuestro corazón con las primeras emociones juveniles...

Y volver, volver en estas fechas solemnes a vivir unas horas aunque sea de recuerdos; encontrarnos con las que fueron nuestras compañeras; saludar a las Madres que esperan nuestra visita...

Venid al Colegio, queridas ex alumnas; que estas líneas sean un llamamiento para todas, y que el acto de imposición de insignias sea una demostración del cariño que sentimos por la Escuela Pia.

Para la buena organización os rogamos que antes del domingo 27 por la tarde déis vuestro nombre en el Colegio las que queráis os sea impuesta la insignia de antigua alumna.

«Recordar es volver...»

I. M.

SE VENDE

Una casa de sólida construcción en punto céntrico, a precio moderado.

Oferta n.º 376 en esta Administración.

CRONICA LOCAL

Obra benéfica de «Los jardines de la Milagrosa»

Las Hermanas de la Caridad solicitan de los buenos sollerenses ayuda económica para consolidar una obra tan laudable

Han visitado esta Redacción la Rda. Madre Superiora General de la Congregación Diocesana de las Hermanas de la Caridad y la Superiora de la reducida comunidad de «Los Jardines de la Milagrosa».

Su objeto era informarnos de un proyecto a que han considerado conveniente recurrir para que la continuidad y consolidación de la simpática obra benéfica de «Los Jardines de la Milagrosa», instalada en la calle de Moragues, de esta ciudad, quede garantizada en cuanto sea humanamente posible, en forma, sin embargo, que no constituya para la Congregación una carga excesiva.

Nos han explicado cómo su Congregación, ante la inminencia de tener que desalojar el local de «Los Jardines», donde tienen sus escuelas de párvulos desde 1937—pues la finca se había puesto en venta—creyó conveniente hacer gestiones para la adquisición del local, a pesar de que la Congregación, pobre entre las más pobres, no disponía de efectivo. Así ha ocurrido siempre, antes y después del optimista San Juan Bosco.

Se convino la compra en 140.000 pesetas, a pagar en dos plazos, con seis meses de intervalo. Para el primer plazo hubo de recurrirse a un préstamo a una entidad bancaria. Se aproxima el vencimiento del otro plazo. Una tómbola y unas pequeñas funciones han dado alivio tan sólo para que no haya de preocupar, de momento, el pago de intereses.

Les ha sido sugerida a las buenas monjas una posible solución, para cuyo éxito precisa la ayuda económica de un buen número de familias de esta ciudad. Una emisión de anticipos reintegrables de 500 y de 250 pesetas, que devenguen un interés anual del 3%, y se amorticen, por sorteo, en un plazo de veinte años, pudiendo asimismo ser reintegrados a voluntad de su tenedor, en plazo no superior a 90 días, previa notificación por escrito a la Rdma. Superiora General de la Congregación.

El interés a satisfacer será en esta forma sensiblemente más módico, y ello facilitará que poco a poco sea devuelta la totalidad de los anticipos, hasta que la propiedad de esa finca—que garantiza mientras tanto el importe de los préstamos—llegue a verse libre de todo gravamen.

Nos parece muy bien la idea, y cumplimos gustosos el ruego de recomendar desde estas columnas, a las personas de buena voluntad, que la secunden favorablemente, ya que ha de repercutir en que prosiga una obra que beneficia en gran modo a tantas familias de nuestra ciudad, en lo que afecta a la guardería infantil y a las escuelas de párvulos. Algo que, desde hace años, cumple una necesidad real en nuestra ciudad de Sóller en donde tantas madres ayudan con su trabajo al sostenimiento del hogar.

SEÑORA, no estropee sus ropas delicadas lavándolas en casa.

Recuerde: TINTES Y LAVADOS BUADES

El reparto del mes de Noviembre

Los artículos racionados a repartir durante el presente mes de Noviembre son:

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Café: 200 grs. Manteca por persona al precio de 3'70 ptas. ración.

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Arroz: 200 grs. Arroz por persona al precio de 0'90 ptas. ración.

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Legumbres: 500 grs. Alubias por persona al precio de 3'25 ptas. ración.

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Sopa: 2'50 grs. Garbanzos por persona al precio de 1'75 ptas. ración.

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Azúcar: 400 grs. Azúcar por persona al precio de 3'00 ptas. ración.

Contra corte cupones semanas 45 al 48 de Patatas: 200 grs. Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

XI Asamblea de los Jóvenes de A. C.

Celebróse en Palma con gran entusiasmo

Brillante intervención del Centro de esta ciudad al defender una de las ponencias presentadas

El sábado pasado dió comienzo la Asamblea anual de los Jóvenes de A. C. de Mallorca. A tal objeto se concentraron en Palma todos los Directivos de los Centros de la Isla para recibir orientaciones y normas para el Curso 1949/50 que ahora empieza.

El domingo, en el local del Consejo Diocesano, presentóse a la Asamblea—integrada por más de 500 jóvenes—la aprobación de dos ponencias: una de ellas versaba sobre «Cursillos»; la otra tenía por tema «La conservación de los cursillistas».

La defensa de la primera ponencia estuvo a cargo de nuestro Centro Local de los Jóvenes de A. C., en atención a ser el que más jóvenes cursillistas posee.

De manera elocuente y concisa, el Presidente, D. Bartolomé Bernat Miró, fué exponiendo el tema presentando a la Asamblea: la actuación del Centro Local en torno a los ya famosos Cursillos de Conquista, y dando a conocer las conclusiones que, no sin ser discutidas, fueron aprobadas.

Presidieron el acto el Muy Ilustre Sr. don Sebastián Gayá, Canónigo, Consiliario Diocesano de los Jóvenes; el Presidente Diocesano, D. Eduardo Bonnin, y otros directivos. Antes de finalizar la sesión, el Muy Ilustre Sr. Gayá felicitó al Centro Local por su brillante intervención a favor de los Cursillos.

En representación de los jóvenes de A. C. de esta ciudad asistieron el Consiliario, Rdo. D. Jaime Capó, acompañado de los directivos y cursillistas locales.

Llegaron las deseadas lluvias

Favorecidos habrán quedado nuestros terratenientes que por una lluvia abundante y considerada necesaria suspiraban, y consiguientemente agradecidos. Al que se ha dignado dar satisfacción a sus deseos. Porque durante la semana que hoy fine en ocasiones distintas esas benéficas lluvias han caído en nuestra comarca, y, por lo que hemos leído en la prensa diaria, también en otras de esta isla, siendo cosa notable y digna de ser mencionada el acierto con que en el Calendario estas lluvias fueron pronosticadas, pues que al anunciar el noviturno para el próximo pasado día 20, domingo, a las siete horas veinte minutos, escuetamente va continuada la referida palabra.

Si bien a intervalos fueron rectos los aguaceros, la impetuosidad fué de corta duración, por lo que no se produjeron—a Dios gracias—los temibles y siempre muy perjudiciales arrastres de tierra. Algunas veces, y en particular el miércoles al anochecer, vino precedida la tormenta de fuertes ráfagas de viento, de deslumbrantes relámpagos y horribonas tronadas, al parecer precursoras de espantoso ciclón; pero venturosamente la tempestad, después del indicado chaparrón, amainó, sin causar más daños que el consiguiente remojón a los muchos obreros que, desprovistos de paraguas, habían cesado a aquella hora en fábricas y talleres su trabajo.

Para las sementeras, y, en general, para toda clase de cultivos, el agua caída, que ha dejado a la tierra en buen tempero, es de suponer habrá sido sumamente provechosa.

CABALLERO, su gabardina le quedará completamente limpia sin perjudicar su impermeabilidad.

Acuda: TINTES Y LAVADOS BUADES

Suscripción Pro Banda de Música

	Pesetas
Suma anterior.	1.855'00
D. Bartolomé Trias Pons.	100'00
» Julio Milla Martínez.	25'00
» J. M.	25'00
» C. B.	25'00
» Miguel Casanovas Castañer.	10'00
» J. M. M.	10'00
Suma	2.050'00

La filmación de «Jack el Negro»

Toma de vistas en nuestra costa brava

El viernes día 18 del actual estuvieron en Sóller algunos intérpretes de la película *Jack el Negro* que se está filmando actualmente en Mallorca, de paso para una toma de vistas en nuestra costa brava.

Llegaron a primeras horas de la tarde, trasladándose al puerto y de allí a alguno de los parajes elegidos para la filmación de alguna escena. Regresaron al anochecer, descansando breves instantes en la ciudad antes de reintegrarse a Palma.

Nueva Exposición de Guillermo Bestard, en Londres

Favorables comentarios de la crítica inglesa

Del «Boletín del Instituto Español» de Londres y de su número correspondiente al mes de Junio último extraemos la siguiente información:

«En la Foyles Art Gallery estuvo abierta del 4 al 18 de Mayo una muy interesante Exposición de cuadros de Guillermo Bestard, el renombrado pintor mallorquín que ya el año pasado obtuvo tan merecido éxito en los salones del Instituto. La Exposición de este año en Foyles fué abierta por Miss Jennie Lee, miembro de la Cámara de los Comunes, quien se refirió en su breve y simpático discurso al arte de Bestard y a la imposibilidad de elegir un cuadro entre los numerosos y primorosos—todos tentadores—que pendían en las cuatro largas paredes de la sala.

Esta vez exhibe Guillermo Bestard 55 óleos y una veintena de dibujos, todos de excelente factura y en su mayoría inspirados en rincones ingleses—Dartington, Halwell, Cornwall, Plymouth, Salcombe, etc.—Bestard nos decía, mientras recorriamos su exposición, que el paisaje inglés era una fuente inagotable de motivos, pues en todas partes se encontraba el asunto inspirador y la perspectiva adecuada. Tiene la pintura de Bestard la precisión de un dibujo muy neto, la luminosidad de sus brillantes colores con sus respectivos y bien estudiados matices y el encanto de su visión poética, que presta a todos los lienzos un fino sello de idealidad. Ejemplos acabados de estas cualidades son, entre otros muchos que podrían citarse, «The Hall» (Dartington), «Fishing Harbour» (Plymouth), «Autumn in the Salcombe Estuary», «North Sands» (Salcombe), «A Fishing Village», sin contar el arte inconfundible de Bestard en las flores, como pudimos apreciar en las «Poppies» (cuadro 44) y en «Tulips» (cuadro 53).

A la inauguración asistió numerosa público. Y en los demás días estuvo igualmente concurrida la exposición. Puede decirse que ésta ha constituido para el pintor español un muy grato y muy señalado éxito.

Por los laudables conceptos que la pintura de nuestro paisano ha merecido a la crítica londinense y por el éxito logrado con su exposición nos es grato enviarle nuestra felicitación más entusiasta.

Del regreso de las pequeñas austriacas

Llegaron todas felizmente a sus respectivos hogares

En el Secretariado de Caridad de Acción Católica de Palma recibióse anoche de la Dirección Nacional de Caridad de Madrid un telegrama con el siguiente texto:

«Charitas» de Viena comunica por radiograma día 23 que todas las niñas han llegado perfectamente.

Al recoger en estas columnas la anterior noticia, nos place trasladarla al vecindario de Sóller y en especial a las familias que alojaron algunas de aquellas pequeñas.

TINTES Y LAVADOS BUADES

PALMA DE MALLORCA

Casa especializada en el lavado y teñido de toda clase de prendas.

Procedimientos sumamente nuevos.

Le informará en Sóller: PEDRO ALTÉS

PUERTO DE SÓLLER

Reunión de la Junta parroquial de Obras

Día 9 del corriente mes tuvo lugar la segunda reunión de la Junta parroquial de Obras de San Ramón de Penyafort.

Del acta levantada ofrecemos el siguiente extracto a los lectores del SÓLLER:

«Una vez reunida la Junta de Obras, con asistencia de todos los señores que pertenecen a la misma y residen en el Puerto, el Sr. Ecónomo dió cuenta de los trabajos realizados pro-Rectoría, que dan por resultado el que pronto puedan comenzarse las habilitaciones indispensables.

El Rdo. Sr. Ecónomo dió cuenta de la satisfacción con que el Rdo. Sr. Obispo veía el comienzo de las obras y su ofrecimiento de una cantidad para las mismas (dos mil pesetas). Los miembros de la Junta le encargaron diera las gracias a S. E. en su nombre.

Los presentes examinaron los planos y el presupuesto que presentó el maestro albañil D. Juan Colom, y quedaron aprobados por unanimidad una vez que todos expresaron su confianza en que dicho señor podía llevar a cabo las obras con garantía de seriedad y economía y que tenía a sus órdenes operarios competentes.

El Sr. Ecónomo dió cuenta de la cantidad que hay en Caja actualmente, y que arroja un líquido total de ocho mil novecientas cincuenta y cuatro pesetas, producto de la exposición de cuadros realizada en el verano y de algunas aportaciones de piadosas personas. Se dió cuenta asimismo de las gestiones realizadas con nuestros paisanos residentes en Puerto Rico, Cuba, Santo Domingo, México y Estados Unidos—se han escrito unas sesenta cartas—y cuya cooperación se espera sea substancial para las obras proyectadas.

Se trató de varios materiales adquiridos para las obras y de que el M. Rdo. Sr. Arcipreste de Sóller, D. Juan Canals Cánaves, había cedido, para estas obras el material de piedra arenisca sobrante de las obras de la parroquia de San Bartolomé. Se dió cuenta de la madera que han regalado las siguientes personas: D. Juan Alcover (Bardi); Mr. Oliver; D. Juan Bisbal, de S'Illeta; doña María Castañer Oliver, d'Es Camp d'En Bascós; el Sr. Pons, d'Es Figueras, y el industrial D. Guillermo Colom, de Buñola.

El Sr. Ecónomo quedó encargado de realizar algunas gestiones más cerca de diversas personas y entidades que pueden colaborar económicamente a esta empresa.

Se dió cuenta de que la función *dels Reis*, que ha de tener lugar en el Puerto y se ha de representar por experimentados elementos de la feligresía, tiene por objeto recaudar fondos para las obras.

Después de departir amigablemente los reunidos un rato más, se levantó la junta con ánimo de emprender otros nuevos y útiles proyectos para el vecindario, una vez dado cima al que actualmente nos ocupa.

De todo lo cual doy fe, yo el Secretario infrascrito.

VICENTE SEBASTIÀ MELIS.

El lunes de la anterior semana ya dieron comienzo los primeros trabajos de la Rectoría. Será una planta baja con vistas al mediodía e irá adosada a las paredes de la iglesia para evitar nueva construcción de muros.

Cuando se haya terminado esta obra y los que regentan la Parroquia vivan en ella, la iglesia no se verá tan abandonada durante los largos días y noches de mal tiempo. Luego se podrá pensar en la construcción de un grupo de casas económicas en el arsenal.

Prestación personal

Han ayudado hasta ahora en el transporte de maderas—y en el Puerto están todos dispuestos a ayudar—los patronos Martín Bernat y Antonio Garau y los marineros Jaime Moranta, Antonio Pons, Domingo Sans, José Mayol, Gabriel Rodríguez, Eduardo Torrens, Jerónimo Llaneras, Manole Quirós, Bartolomé Vicens, Juan López, Nicolás Fortuny, Bartolomé Amengual, Jaime López y Antonio Bernat Sans.

MIGUEL CASTAÑER, PPRO.

SE VENDE

Una casa de tres pisos en la calle de José Antonio, construcción fuerte, por ptas. 50.000. Oferta n.º 379.

Visitó la Estación Naval el Contralmirante Sr. Abarzuza

A su paso por el Puerto fué saludado cariñosamente por los vecinos de la barriada

El jueves de esta semana visitó nuestro Puerto y la Estación Naval del mismo el que fué Jefe de la misma desde Mayo de 1937 a Abril de 1938, hoy Contralmirante Excmo. Sr. D. Felipe de Abarzuza y Oliva, quien vino acompañado por el Teniente Coronel de Intendencia de la Armada don Federico Curt Américo, que también desempeñó el cargo de Comisario en dicha Base durante el mismo tiempo.

El Sr. Abarzuza fué recibido por el Jefe de la Estación Naval, Capitán de Navío D. Manuel Antón Rozas, y demás Jefes y Oficiales de la misma, rindiéndole por las fuerzas del destacamento los honores correspondientes a su cargo.

Después visitó los talleres, almacenes y oficinas de la Estación Naval, y terminada la visita a dichas dependencias el Sr. Abarzuza y el Sr. Curt, acompañados por el señor Comandante de dicha Estación Naval y varios Jefes y Oficiales de Marina, emprendieron el regreso.

A su paso por la barriada del Puerto el Sr. Abarzuza hizo detener el coche para saludar afectuosamente a personas y niños que conoció durante su permanencia en la misma, quienes al tener noticia de su presencia le rodeaban con cariño, pues por su carácter bondadoso y generosidad reconocida dejó entre aquellos vecinos afectos y recuerdos imborrables. El fué el iniciador de la cabalgata de los Reyes Magos y del consiguiente reparto de juguetes y golosinas a los niños y niñas del caserío, y a él debieron también muchas obras en beneficio de las familias necesitadas en los primeros tiempos del Movimiento Nacional.

Terminados los saludos a sus amigos y conocidos, el Sr. Abarzuza y acompañantes dirigieron al «Hotel Marina», donde fué observado con un almuerzo, saliendo para Palma poco después.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 27.—Dominica I de Adviento y Tercera del Santísimo: A las siete y media, Misa y Comunión mensual para la asociación de Hijas de María. A las diez, Horas menores, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste.

Miércoles, día 30: A las seis y media de la tarde empezará la Novena preparatoria de la fiesta de la Inmaculada Concepción, con rezo de la Corona, Ejercicio y sermón por el Rdo. D. Andrés Casellas. Continuará en los días siguientes a la misma hora.

Viernes, día 2 Diciembre.—Primer día del mes: A las siete y cuarto, Misa y Comunión general. También en este día se llevará la santa Eucaristía a los enfermos cuyos familiares lo hayan solicitado.

En la Iglesia de las Madres Escolapias.—Mañana, domingo, día 27.—FESTIVIDAD DEL PATROCINIO DE SAN JOSÉ DE CALASANZ: A las ocho, Misa de Comunión general, en sufragio de las ex-alumnas fallecidas. Por la tarde, a las cinco y media, dará principio un solemne Triduo en honor de San José de Calasanz.

Lunes, día 28: A las siete de la tarde, continuación del Triduo e imposición de insignias a las ex-alumnas por el M. Rdo. don Juan Canals.

Martes, día 29: A las diez y cuarto, Oficio solemne, cantado por el coro de ex-alumnas. Oficiará el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, y ocupará la sagrada Cátedra el reverendo D. Antonio Bauzá, Capellán de la Estación Naval. A las siete de la tarde, conclusión del Triduo.

Los sermones del Triduo, en los tres días, estarán a cargo del Rdo. D. Jerónimo Pons, Profesor de Filosofía y Francés de este Colegio.

En el Oratorio del Convento de Hermanas de la Caridad.—Mañana, domingo, día 27.—FIESTA DE LA SANTÍSIMA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA: A las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y cuarto, Misa mayor, con sermón por el Rdo. don Antonio Bauzá, predicador del Triduo, y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, conclusión del Triduo de Cuarenta Horas con rezo del santo Rosario, canto del Trisagio Mariano, sermón por el mencionado orador, Te Deum, Bendición con el Santísimo y reserva de su Divina Majestad.

Champán FREIXENET

DE FAMA MUNDIAL

Celebre sus fiestas y Navidades con Champán FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad

Al comprar exija a su proveedor CHAMPÁN FREIXENET

SOLICÍTELOS EN LOS MEJORES COLMADOS Y REPOSTERÍAS

CAVAS EN SAN SADURNI DE NOYA

DE ACCIÓN CATÓLICA

Jornada arciprestal de los Hombres

El domingo se celebró en Sóller, con gran entusiasmo, la Jornada Arciprestal organizada por el Centro Parroquial de los Hombres de Acción Católica de esta ciudad.

Asistieron a la misma nutridas representaciones: de Buñola, Deyá, Fornalutx y de otros centros del arciprestazgo, la mayoría de los cuales tomaron parte en las deliberaciones de la jornada.

Los actos dieron comienzo a las diez y media de la mañana con una lección sobre el tema: «Apostolado según el Evangelio», que desarrolló el miembro del Consejo Diocesano D. Gabriel Vicens, durante la cual justificó la necesidad del apostolado seglar por medio de la oración, el sacrificio y la caridad con el prójimo, aduciendo en apoyo de su tesis numerosas citas del Santo Evangelio.

A continuación el abogado D. Pedro Ribas, del Consejo Diocesano, explicó elocuentemente una lección sobre la «Necesidad de intensificar la labor apostólica en los ámbitos individual, familiar y social» en la que señaló certeramente la ignorancia religiosa en que se vive en muchos ambientes y señaló los medios de corregir tan grave anomalía.

Por la tarde, a las tres, el escritor D. Gaspar Sabater, del Centro de Deyá, desarrolló el tema «Los hombres de hoy en la Acción Católica», y con la agilidad de un bello repertorio fué definiendo el de nuestros días según la doble concepción ortodoxa y heterodoxa, llegando a la conclusión de que más bien que de lucha la posición ha de ser la de inculcar interés y cariño por las cosas de Dios, irradiando apostolado en todos los actos de la vida.

Finalmente el M. I. señor don Sebastián Garcías, Vice Consiliario del Consejo de Hombres, en amena y elocuente charla llevó al conocimiento de todos los presentes cuál es la función capital del apostolado seglar. Con razonamientos irrefutables de mostró el gran desnivel que hay entre la cultura profesional en todos los estamentos de la sociedad y la cultura católica de los que viven en el seno de la Iglesia. Fruto de tan enjundioso estudio sacó la consecuencia de que la función ha de ser enseñar sin descanso, para superar el indicado desnivel y conseguir la efectividad del apostolado seglar en nuestros tiempos.

Las cuatro lecciones desarrolladas dieron lugar a múltiples intervenciones de los Consiliarios y Presidentes de Centros, que fueron contestadas por los ponentes y los miembros del Consejo Diocesano que asistieron a dicha interesantísima jornada.

Tras entusiasta acto de compañerismo, a las cinco y media de la tarde se finalizaron los actos de la jornada en la iglesia parroquial con un acto de acción de gracias al Señor y la bendición con el Santísimo, que impartió el Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste de Sóller.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

A fines de la anterior semana regresaron de su viaje de bodas por la Península los jóvenes esposos D. Marcelino Rullán Colom y D.ª María-Teresa Puig Rullán.

De su viaje a Clermont-Ferrand regresaron, el miércoles, nuestro amigo D. Francisco Colom Oliver y su esposa, D.ª Margarita Pastor Homar.

El jueves regresaron de su viaje a Zaragoza, los hermanos D. Guillermo y D.ª María Marqués Coll, Vda. de Frontera.

En el avión de Valencia llegaron, ayer tarde, de su viaje a Barcelona, Madrid y Cartagena, los noveles esposos D. Víctor Rullán Bauzá y D.ª Paquita Gual Ramis.

Para pasar una temporada con sus familiares, vinieron ayer, de Thonon-les-Bains, D. Joaquín Pastor Ferragut y su hijo Pablo.

SALIDAS

Para reunirse con su esposo, residente en Villarreal, salió últimamente con su hijo D. Bartolomé, D.ª Rosa Rotger de Coll.

El miércoles salió, para Béziers, el joven D. Francisco Colom Castañer.

El mismo día embarcaron para Barcelona, de paso para Lille, nuestro amigo D. Amador Noguera; su esposa, D.ª Magdalena Seguí y su hijo D. Andrés.

Esta semana emprendió viaje de regreso a La Vega Santo Domingo nuestro paisano D. Pedro Gamundi.

Para París salió ayer, viernes, D.ª Antonia Rullán Bauzá, de Mayol.

PETICIONES DE MANO

Por la señora D.ª María Marqués Coll, Vda. de Frontera, a quien acompañaba su hermano D. Guillermo, y para su hijo D. Bartolomé, Ingeniero de Montes, fué pedida la mano de la Srta. María Sancho Rebullida, Licenciada en Filosofía y Letras y Presidenta Diocesana de las Jóvenes de A. C. de Zaragoza, hija de los distinguidos esposos D. Miguel Sancho Izquierdo, Rector Magnífico de la Universidad de Zaragoza, y doña Pilar Rebullida Sancho.

La boda se ha fijado para primeros de Enero próximo.

Reciban los jóvenes prometidos nuestra más afectuosa felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias y de un modo particular a la madre del novio, doña María Marqués y a su abuelo, nuestro estimado Director, D. Juan Marqués Arbona.

Por D. Gabriel Ferrer y D.ª Rosa Bernat, y para su hijo D. Antonio, ha sido pedida a los esposos D. Juan Coll y D.ª Antonia Castañer la mano de su distinguida hija Srta Catalina.

La boda se celebrará en breve.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

BODA

En la parroquia de San Juan Bta. de Deyá contrajeron matrimonial enlace el día 16 de los corrientes la simpática Srta. Margarita Santos Bauzá y el joven D. José Salas Marroig.

Autorizó el matrimonio y celebró la Misa de velaciones el Rdo. P. José Morey, C. O.

Durante el santo sacrificio el Económico de Deyá, Rdo. D. Pedro Fiol, interpretó en el armonium bellas composiciones musicales.

Firmaron el acta los testigos D. José Salas Vizconti, D. Miguel Borrás Busquets, don Juan Diosdad Hernández y D. Manuel Jorcribs Rubí.

Felicitemos al nuevo matrimonio, al que deseamos las mayores venturas.

PROFESORA EN PARTOS

Después de unos veinte años de residencia en Barcelona, donde ha ejercido su profesión, ha fijado de nuevo su residencia en esta su ciudad natal D.ª María Munar Arbona, profesora en partos.

La señora Munar, que se propone ejercer nuevamente en Sóller, ha sido admitida por el Colegio de Comadronas de Baleares y aprobada después por el Instituto Nacional de Previsión—Seguro de Enfermedad, para poder asistir a las aseguradas que lo soliciten.

La nueva profesora ha fijado su domicilio en la calle de San Jaime, 72-1.º, siendo las horas de consulta de 7 a 9 poche.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, obligado a una temporada de reposo, nuestro amigo D. Jaime Scarxell Muntaner, quien vino el martes próximo pasado de Pont-a-Mousson (Francia) para atender a asuntos particulares. Deseamos a nuestro amigo un pronto y completo restablecimiento.

NUEVO DESTINO

El viernes, día 18 del actual, pasó destinado al Destacamento de Infantería de Marina de esta Estación Naval el Teniente de dicho Cuerpo D. Vicente Bisbal Amenigal, que procede del Tercio de Infantería de Marina de Baleares.

Deseamos al Sr. Bisbal que le sea agradable su estancia aquí.

La Vocación de España

(Viene de la pág. 2)

El segundo motivo no serviría de nada si no existiese el primero, que es lo mismo que si un pastor buscara una oveja y cuando la hallase la volviese a abandonar; pues, de la misma manera, el primero no se podría realizar si no existiese el segundo. O sea, que no se pueden conservar en la religión católica las almas si antes ellas no son conseguidas. Este segundo motivo se confirma con el descubrimiento de América y la propagación hecha de la religión católica por el país predominante en el Nuevo Mundo descubierto por Colón a causa de los favores de los Reyes Católicos. Dios quiso que correspondiese a España este grandioso hecho para que de esta forma pudiese cumplir su vocación llevando la salvación de las almas al Nuevo Mundo sin que los demás países le molestaran.

Con lo dicho anteriormente vemos que la vocación de España, la vocación de conservar y propagar el espíritu cristiano y la misión de España, es la que ha confiado al misionero y al sacerdote, se confirman en todos los momentos a través de los tiempos.

España puede levantarse gloriosa porque, como se ha visto, ha cumplido y siempre cumple con la más importante misión que Dios puede confiar a nación alguna.

ANTONIO MARTÍN OLIVER. (13 años).

VIDA RELIGIOSA

Las Fiestas del domingo último

En la Parroquia arciprestal se celebró el próximo pasado domingo la fiesta solemne que dedican todos los años los asociados a la Visita Domiciliaria de Ntra. Sra. de la Medalla Milagrosa a la Santísima Virgen bajo esta advocación.

La Comunión general para dichos asociados, que tuvo lugar en la Misa de las siete y media, estuvo sumamente concurrida, y lo mismo en la Misa mayor que en la función final, por la noche, estuvieron convenientemente iluminados el altar en que la imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa es venerada y los minúsculos escaparates de la Visita Domiciliaria.

Oficiaron los Rdos. D. Juan Lladó, vicario, D. Antonio Rullán y D. Bernardo Pujol, y antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, quien en su sermón—y lo mismo en el que pronunció en la función de la noche—panegirizó las distintas apariciones de la excelsa Madre de Dios a la humilde Hermana de la Caridad Catalina Labouré.

En la iglesia de los PP. Filipenses finalizó en dicho día la solemne oración de Cuarenta-Horas empezada el viernes y continuada el sábado en sufragio de las almas de los difuntos de la familia Magraner Morell, con cuya solemnidad eucarística coincidió la fiesta celebrada en el mismo templo en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

A las diez y media se cantó la Misa mayor, en la que fué el celebrante el Preposito de la Congregación del Oratorio en esta ciudad, Rdo. P. Bernardo Martorell, al que ministraron de diácono y subdiácono, respectivamente, el Rdo. P. Francisco Oliver, C. O. y el acólito D. Miguel Pons. El sermón-panegírico estuvo a cargo del Rdo. Padre José Morey, de la referida Congregación, quien, después de enumerar con claridad y sencillez las apariciones de la Virgen Santísima en relación con la Medalla Milagrosa, glosó las excelencias de ésta, cuya devota aplicación recomendó al auditorio.

Y por la tarde, a las cinco y media, tuvo lugar el canto de Maitines y Laudes; luego se rezó el santo Rosario, predicó otro sermón el Rdo. P. Morey y se verificó el acto final de la oración de Cuarenta-Horas con Bendición y la reserva.

MARÍA MUNAR ARBONA

PROFESORA EN PARTOS

Admitida por el Colegio de Comadronas de Baleares
y aprobada por el Instituto Nacional de Previsión—Seguro de Enfermedad

Ofrece sus servicios al distinguido público femenino de Sóller.

Horas de consulta en su domicilio: de 7 a 9 noche
San Jaime, 72-1.º — SÓLLER

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 25 de Agosto de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores primero y segundo Tenientes de Alcalde: don Celestino Bonnin Piña y D. Guillermo Castañer Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras particulares

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Guillermo Mayol Muntaner, como encargado de D. Pedro Calonge; don Guillermo Xumet Pons, como encargado de D. Pablo Castañer; D. Guillermo Morell March, como mandatario de D.ª Francisca Morell Vda. de Ripoll, y D. Bernardo Bisbal Vidal, en nombre de D. Gabriel Mairata.

Solicitando baja rodaje sobre acera

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras una instancia promovida por D. Amador Castañer Colom solicitando sea dada de baja del Padrón general de arbitrios municipales, por el concepto de rodaje sobre acera, la finca de su propiedad denominada Ca'n Massana, sita en la Manzana 42.

Traspaso del derecho a perpetuar una sepultura

Habida cuenta de la correspondiente instancia y visto el título de propiedad acompañado, se acordó aprobar el traspaso del derecho a perpetuar la sepultura jardinera n.º 25 del ensanche del Cementerio católico de esta ciudad a favor de D. Guillermo Mayol Muntaner.

Aprobación de un presupuesto extraordinario

Se dió por enterada la Corporación de un oficio remitido por el Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia aprobando el Presupuesto extraordinario formado para atender a las obras de terminación de una nave del Matadero municipal, y resolvió pasarlo a Intervención para que sea unido a dicho presupuesto.

Baja arbitrios casa n.º 4 calle Hospicio

Se acordó anular unos arbitrios municipales asignados a la casa n.º 4 de la calle del Hospicio, toda vez que por donación ha pasado a ser propiedad de la Casa-Hospicio de esta ciudad, y darla de baja del padrón de arbitrios.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 31 de Agosto de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores primero y segundo Tenientes de Alcalde: don Celestino Bonnin Piña y D. Guillermo Castañer Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permiso para colocar una piedra en la fosa común

Después de la lectura de la correspondiente instancia, se acordó conceder permiso a D. Francisco Cruellas Barrera, en nombre de su esposa D.ª Rosa Benassar Estades, para colocar una pequeña piedra en el tramo de la fosa común del Cementerio católico de esta ciudad donde descansan los restos mortales de su difunto abuelo, D. Miguel Benassar Ferragut, con inscripción conmemorativa referente al mismo.

A informe del Sr. Ingeniero encargado de la línea férrea

Se resolvió pasar a informe del Sr. Ingeniero encargado de la línea férrea de Palma al Puerto de Sóller una instancia presentada por D. Guillermo Morell March, como encargado de D.ª María Frau, mediante la que solicita permiso para construir una acera en la casa propiedad de dicha señora, sita en la calle de la Romaguera, en la parte que linda con la Avenida de Cristóbal Colón.

Aprobación factura presentada por un señor Arquitecto

Se acordó aprobar la factura presentada por el Arquitecto D. Francisco Casas Llompart, correspondiente a sus honorarios por la formación del proyecto de urbanización de la playa del puerto de esta ciudad, en el tramo comprendido entre la desembocadura del torrente Mayor y el muelle; manifestar al interesado que no existiendo crédito suficiente en el vigente Presupuesto municipal para atender al pago de la misma, se hará la correspondiente consignación en el Presupuesto que se forme para el próximo ejercicio, y pasar dicha factura, en unión de la instancia suscrita por el interesado, a Intervención para los efectos procedentes.

Inscripción vecino en el padrón de pobres

Habida cuenta de la declaración jurada presentada por el interesado y visto el certificado-médico acompañado a la misma, se acordó inscribir a un vecino de esta ciudad en el padrón de pobres que se lleva en el Ayuntamiento, y expedirle la correspondiente cédula.

Sobre jubilación forzosa D. Juan Canals, Agente de Arbitrios

Teniendo en cuenta que desde hace varios meses se halla enfermo D. Juan Canals Pastor, Agente de la Administración Municipal de Arbitrios, imposibilitado para el desempeño del referido cargo y, de consiguiente, para la prestación de servicio, la Corporación acordó en consecuencia que por Secretaría se instruya el correspondiente expediente para justificar si procede su jubilación forzosa por imposibilidad física y hallarse impedido para el servicio propio del cargo, y que una vez instruido se eleve al Ayuntamiento Pleno, en la primera sesión que celebre, para su resolución.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

SE VENDE

Un huerto cerca de la población.
Oferta n.º 326 en esta Administración.

Instalaciones Eléctricas

JUAN CIREROL Batach, 2

RECEPTORES

“PHILIPS,, DUEÑOS DEL ESPACIO

GRAN CONCURSO
PHILIPS RADIO
1950

150.000 Ptas. EN PREMIOS

Los poseedores de un receptor «PHILIPS» pueden pasar por el domicilio del representante A. POMAR - Bauzá, 21 - a recoger su Boletín para participar en el concurso.

DE TEATROS

FANTASIO

Forma la base del programa que ha de estrenarse esta noche la sugestiva producción *La mujer de fuego*, perteneciente al popular género de aventuras del Oeste, realizada con modernos procedimientos.

Todos los ingredientes típicos de esa clase de cintas han sido dados a manos llenas en *La mujer de fuego*, y la acción es mucha e interesante.

Joel Mc. Crea es el auténtico héroe de la película; con su maestría habitual encarna el tipo de un honrado y valiente capataz. Verónica Lake incorpora a su historial el tipo de una mujer desconcertante, ambiciosa y sedienta de venganza.

Cooperan a las excelencias interpretativas de este film, con su acertada actuación, Preston Foster, Arleen Wuwian y Donald Crisp.

Junto con este film se estrenará la supercomedia musical *Alas en los pies*, derroche de fantasía y mágicas evoluciones sobre las pistas heladas iluminadas por la gracia ingravida de las patinadoras.

Destaca entre ellas Vera Hruba, verdadera estrella del patinaje artístico y danzarina extraordinaria.

A la majestuosidad de alta revista, de *Alas en los pies*, se une el encanto romántico de una pasión amorosa, el optimismo de un argumento juvenil y la risa de la más franca comicidad.

Protagonizan este film la encantadora estrella Ellen Drew y el actor Richard Dennis.

En un papel marginal la graciosa Jerry Colonna destaca derrochando comicidad y sorpresas a granel.

El jueves próximo será proyectado el film *Al margen de la vida*, una cinta de calidad excepcional de las que dejan recuerdo permanente.

Tres historietas van plasmándose en este film de vigoroso realismo y de gran espectacularidad. En cada una de estas historias una ejecución admirable da lugar a escenas de intensa densidad dramática. Una fotografía maravillosa destaca las íntimas reacciones psíquicas de los principales personajes.

Charles Boyer, Bárbara Stawyc, Edward G. Robinson y otros notables actores del cine americano son los principales intérpretes de este film dirigido por Julien Duvivier.

De complemento se estrenará la segunda y última jornada del «Conde de Montecristo», bajo el título de *La venganza de Montecristo*.

Robert Verney se ha superado a sí mismo en la realización de la continuación de *El prisionero del Castillo de If*. Aquí la acción adquiere vasto campo, y al reencontrar a Edmundo Dantés, ya convertido en el flamante Conde de Montecristo, en un baile de máscaras, van desfilando una sucesión de aventuras que culminan en la terrible venganza del hombre que en sus años de juventud fué privado de sus más caros amores.

Pierre Richard Wilm, Nichóle Alfa, Lise Delamare y los demás intérpretes, en estrecha colaboración con Robert Verney, han hecho de *La venganza de Montecristo* una obra intensamente emotiva, que hace sentir plenamente el horror de las culpas sobre las que Montecristo hace caer el peso de su justicia.

ALCÁZAR

El «Alcázar» presentará mañana la maravillosa película de la «Mercurio Film» *Por el valle de las sombras*. Una tragedia con caracteres de epopeya, de valores artísticos colosales, que el técnico más perfecto realiza.

Por el valle de las sombras describe la verdadera historia del médico Wasell en China primero, en las Indias Neerlandesas después y en la isla de Java finalmente, contada, en espléndidas estampas llenas de emoción y de verismo. Su figura, símbolo de la de tantos otros hombres de ciencia que en las horas trágicas de la guerra y el sacrificio pusieron por encima de todo el cumplimiento de su deber, llena totalmente la cinta, aureolada por la más heroica abnegación.

La jungla de Java sirve de principal escenario a esta tragedia de una tan constante y poderosa acción que produce en el público emoción jamás igualada.

El romance de amor de *Por el valle de las sombras* es altamente conmovedor y también tiene la profundidad del drama.

El formidable actor Gary Cooper da vida al heroico doctor norteamericano, alcanzando su mayor triunfo dramático. Su «rol», lleno de matices, es toda una lección de lo que el cine reclama de sus estrellas. Le apoyan en su labor Laraine Day, exquisita actriz; Signe Hasso y Dennis O'Keefe.

Cecil B. de Mille dió cima a esta producción tras una labor realmente genial. Preciaba un genio privilegiado para dar cauce artístico a la multitud de elementos actuantes en este film y una sensibilidad exquisita para vestirlos de poesía y humanidad, y unos firmes conocimientos para enraizarlos y hacerlos vivir en el exótico ambiente de la jungla. Cecil B. de Mille todo lo resuelve con sencilla seguridad, venciendo las dificultades más espinosas, mostrándose más que nunca habilísimo director.

Por la calidad y duración de este film completarán el programa diversos asuntos cortos.



SE VENDE

Una casa con jardín en la barriada de Ca'n Creueta, Alquería del Conde, se da en 25 000 ptas.

Oferta n.º 378 en esta Administración.

FINCAS - Compra venta

Administración:

J. ROSSELLO BORRAS

Plaza Arzobispo O. Miralles, 26,
Teléf. 2282 PALMA
y San Bartolomé, 17, SOLLER

SI NO TIENE SU RECEPTOR "PHILIPS,,
APRESÚRESE A COMPRARLO Y PODRÁ PARTICIPAR EN EL CONCURSO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPÓRT

Hija de S. Falconer
JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

ALCAZAR

Mañana, domingo

Gary COOPER y Laraine DAY en

POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Una ODISEA ÉRICA A TRAVÉS de la JUNGLA de JAVA, LLENA de EMOCIONES y PELIGROS

UN DRAMA FUERTE Y EXCITANTE EN EL MISTERIOSO ORIENTE

La más formidable realización espectacular EN TECNICOLOR

DEPORTES

FUTBOL

Mañana, a las tres, U. D. Atlético-La Salle en el campo d' En Mayol

El mal cariz del tiempo, metido en llozinas, hizo el domingo pasado aconsejable aplazar para otra ocasión la venida del equipo de la Aviación Militar.

El novel U. D. Atlético se resigna a hacer taquillas flojas, pero no tanto. Por lo cual, siendo seguro el mal tiempo, se le evitará, si es posible, un viaje inútil al visitante de calidad, cuyo juego pueda ser grato a la concurrencia en otra ocasión no lejana y más favorable.

Así ocurrirá con los excelentes elementos de Aviación, a los cuales podremos aplaudir en breve.

Previamente se tenía concertado con el La Salle de Palma este partido que veremos mañana por la tarde en el campo d' En Mayol.

Resultará más interesante de lo que su ponen aquellos que hayan dado excesiva importancia a la victoria reciente de nuestro Atlético por 7 a 2 sobre el mismo adversario.

Ya que no habrá esta vez, en la defensiva del equipo palmesano los puntos flacos que hicieron posible esa anormal victoria de los sollerenses en un partido que se caracterizó precisamente por un pronunciado dominio de los rápidos lasalistas.

Frente a éstos el Atlético contó con el acierto de su cuarteto defensivo, sin un sólo fallo y especialmente con una formidable actuación del portero Martínez.

El La Salle trae como refuerzo, unos elementos de completa confianza en la defensa y dos delanteros de los que construyen juego y tiran a gol sin hacerse rogar. Nuestro paisano Magraner II ocupará el eje de la delantera visitante. Su hermano Pedro se alineará con el bando atlético local, en el cual no faltarán todos los mejores elementos disponibles.

Donativos recibidos para el U. D. Atlético de Sóller

El novel club local ha comenzado su actuación en un plan de auténtica modestia, con el sólo propósito de sostener, más o menos pujante, una afición que ha estado a punto de desaparecer.

Faltan muchas cosas que hay que considerar esenciales. Material, abonados, público, dinero. Lo que hay de sobra es voluntad y afición en los jugadores y en quien poco menos que en solitario, les dirige. De hecho el club es una bulliciosa y bien avenida peña de amigos, gobernada paternalmente por el entusiasta y dinámico Carlos Rullán. Se hace lo que se puede, que por ahora no es mucho y a medida que los aficionados respondan, se hará más y mejor.

Una preocupación grave es el capítulo de balones y botas que hay que ver como se estropean en partidos y entrenos, y lo mu-

cho que cuestan sus reparaciones. También las redes de las porterías, prácticamente inservibles, habrán de sustituirse en cuanto el club se decida a formalizar su inscripción en alguna competición oficial. Y cuestan varios centenares de pesetas.

Algunos aficionados, en gesto de laudable comprensión, le han dado a Carlos Rullán, intrépido paladín de nuestro futbol, la alegría de acercarse para procurarle al nuevo club un apoyo económico más o menos modesto, pero siempre cordialmente agradecido.

Y no hay duda que habrá bastantes más que en lo sucesivo querrán imitarles.

Ahí va publicada, de momento la primera lista de bienhechores del U. D. Atlético local, que es de esperar continúe no menos nutrida durante las próximas semanas:

	Pesetas
D. Bartolomé Ferriol	100'00
> Matias Oliver Rullán	25'00
> Ramón Rullán Bauzá	50'00
Señorita deportista	14'00
> Carlos Rullán Bauzá	25'00
> Gabriel Alcover Casasnovas	11'00
> Damián Bernat Ozonas	39'00
> Melchor Cabot	25'00
> Francisco Bonnin	5'00
> Andrés Valls Aguiló	10'00
> Miguel Colom Calafat	10'00
> Tomás Fuster Garau	12'00
> Francisco Arcas Dols	9'00
Total	335'00

Campeonato de la Marina

La E. N. de Sóller también ganó su último partido

Infantería Marina, 1 E. N. Sóller, 3

Como magnífico remate a una inmejorable campaña, el equipo de la E. N. también resultó vencedor en el partido disputado en Palma el miércoles último.

No sólo ha terminado el campeonato imbatido sino que ha vencido limpiamente en todos los encuentros. Una espléndida haña, por la cual felicitamos una vez más a la E. N. de Sóller.

L. M.

Mañana, a las 3'30, un interesante encuentro Estación Naval-Aguilas

En el terreno de juego de la E. N. tendrá lugar mañana, a las 3'30 de la tarde, un encuentro de futbol entre los equipos citados que promete ser muy interesante, pues el equipo de la E. N. actuará por vez primera en plan amistoso, después de haber conquistado de una manera tan brillante, el título de Campeón de la Marina de Baleares.

Si duda alguna, los muchachos del Aguilas tendrán que esforzarse para no escajar un tanteo relativamente abultado, pues es de todos conocido, los resultados contundentes que en el pasado Campeonato de la Marina, obtuvo el equipo de la Estación Naval.

En nuestra próxima edición informare-

mos a nuestros lectores del partido de referencia.

En fecha que oportunamente se anunciará el equipo de la E. N. devolverá la visita al Aguilas en el campo d' En Mayol.

PIN-PONG

Trofeo Aguilas

Sigue el torneo de Pin-Pong en su segunda vuelta, iniciada el pasado martes.

Después de las partidas celebradas esta semana, destacan 3 posibles candidatos al título de Campeón: Mayol, Sanchis y Socías; de momento sigue el primero en cabeza con 10 puntos, siguiendo luego los otros dos con 8.

Los dos últimos clasificados son Girbent con dos y Celiá con 0 puntos. No es posible vaticinar cual de los tres primeramente citados va a conquistar el título, ya que en ello influirá sobremanera el resultado de la partida Mayol Socías que tendrá lugar el próximo martes. En caso de ganar Mayol, tiene este asegurado el título de campeón; si sucede lo contrario quedarían ambos empatados, pendientes del resultado de la partida Sanchis Socías, última del Campeonato.

Por lo que se deduce de la actual clasificación de los finalistas, las partidas que se celebrarán el martes y miércoles próximos, han cobrado un interés excepcional.

El miércoles día 30, después de la última partida se entregará la Copa ofrecida por Aguilas, al Campeón.

AJEDREZ

El martes día 13 de Diciembre va a empezar el Campeonato de Ajedrez organizado por Aguilas.

Al efectuar la inscripción, los participantes serán incluidos en la 1.ª o 2.ª categoría -cuyas partidas se jugarán simultáneamente- basándose, para tal clasificación, en sus conocimientos ajedrecísticos.

La Sección de Ajedrez del Aguilas ofrecerá un trofeo a cada campeón en su respectiva categoría.

El plazo de inscripción se cerrará definitivamente el domingo día 11, recordándose a tal fin que pueden tomar parte en dicho Campeonato todos los jóvenes que lo deseen, pertenezcan o no a la Acción Católica.

Las partidas se celebrarán los martes y viernes de cada semana en el local de la calle Obispo Nadal.

Para inscripciones dirigirse al Delegado de la Sección de Ajedrez, D. Bartolomé Bernat Miró, o a cualquiera de los Directivos del Aguilas.

EXCURSIONISMO

La Sección de Excursionismo del Aguilas, siguiendo el plan de excursiones iniciado meses atrás, tiene proyectado para mañana una gira por las estribaciones del Teix.

Los excursionistas asistirán a la misa de las seis, concentrándose en la plaza de España a las 6'30.

Los que deseen asistir deberán avisar a Delegado de dicha Sección, D. Guillermo Castañer Crespi.

Para el 7 de Diciembre próximo, víspera de la festividad de la Inmaculada Concepción, se ha organizado otra excursión al Monasterio de Lluch, teniendo oportunidad -los que tomen parte en ella- de asistir a los solemnes actos religiosos que el día 8 se celebrarán en honor de la Moreneta.

En nuestro próximo número daremos más detalles sobre el particular. -B.

LUCHA LIBRE

Sensacional velada para el miércoles, 30, en la Defensora, a las 21'30

Hace unas semanas se publicó ya en estas columnas que se estaba gestionando la celebración en Sóller de una velada íntegramente dedicada a la presentación del más rudo y emocionante de los deportes, la Lucha Libre, que cuenta en Palma con gran número de incondicionales que no se pierden ninguna de las veladas semanales del "Teatro Balear".

En Barcelona se dan cada semana tres veladas, en locales diferentes, y cosa parecida ocurre en otras grandes poblaciones, prueba de que este deporte ha logrado atraer grandes masas de público.

Hace unos años casi todos los luchadores eran extranjeros. Luego han surgido notabilísimos valores nacionales que alternan sin desventaja con los mejores de Europa y de América.

Por ejemplo el catalán Tarrés, el de la cabeza de hierro, campeón de Europa; Victorio Ochoa, Lambán, Flaviano, etc.

Entre los luchadores jóvenes de gran cartel se cuentan Bernaus, muy fuerte y científico, actual campeón de Cataluña, y Moncho, luchador de estilo irregular, que deriva fácilmente hacia una exagerada violencia en un deporte en que no es corriente andarse con miramientos. Ambos intervendrán en el combate de fondo de la velada del miércoles en la Defensora.

Completarán la velada otros tres combates no menos prometedores, a base de hombres de verdadero mérito.

En primer término Ramón contra Dalmau. Luego Catalá contra Yuste.

El tercer combate será entre Ferré y Santcliment, que cuentan con muchos partidarios entre los aficionados de Palma.

Por los combates anunciados, todos ellos a cuatro asaltos de cinco minutos, no es difícil augurar a esta velada de presentación un verdadero éxito deportivo.

Luego, de los mismos aficionados dependerá que se organice, de vez en cuando, alguna que otra velada.

Al final, habrá servicio de tranvías.

PUNCH.

GABARDINAS

TRAJES

ABRIGOS

INCOMPARABLE SURTIDO



TRABAJO ESMERADÍSIMO

COMPRA VENTA y ADMINISTRACIÓN DE FINCAS
L. CLADERA
Avda. Alejandro Rosselló, 86
Teléf. 1870
PALMA DE MALLORCA

FARMACIA DE TURNO

Ldo. D. ROMAN FORTUNY
calle de Juan Bta. Enseñat, n.º 9